

车内存放煤气罐 多方合力除隐患

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨迎春)一小区居民楼下停放的面包车内长期放置煤气罐,具有安全隐患。在网格员屡次沟通,当事人不听从的情况下,9月9日,社区协同属地公安、消防部门工作人员一起联合执法,将隐患彻底消除。

9日,汇丰苑社区网格员在九丰路39号汇丰苑小区丰乐片区巡查走访时发现,一户卖烧烤油炸小吃的居民,长

期将自家小吃手推车和面包车停在家门口,而煤气罐不是在手推车上,就是在面包车里。煤气罐在高温强晒下极易发生爆炸,一旦意外发生,后果不堪设想。针对此事,网格员一面汇报社区,一面通知物业人员一起登门劝导,要求对方将煤气罐放到远离小区和人群的地方,但对方以不方便为由不予配合。

为了尽快消除安全隐患,社区及

时和属地公安、消防部门取得联系。当天上午,社区、街道工作人员和属地公安、消防部门执法人员赶到现场,就此事对当事人进行批评教育,要求对方立即采取措施整改。随后,居民也认识到自己的行为很危险,马上开车将煤气罐运送到自己做生意的地点,进行妥善放置和保管,并承诺下不为例。随后,社区也线上线下发出通知,呼吁大家留心身边的类似的情况,一

旦发现及时上报。

相关链接:

《中华人民共和国消防法》第六十一条:生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,或者未与居住场所保持安全距离的,责令停产停业,并处五千元以上五万元以下罚款。

文明单位创建

结合村民需求 宣讲法律知识

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 张慧淑)9月9日,在古交市西曲街道永树曲村,该村的人民调解员携手西曲司法所的工作人员,共同开展了一场以“民法典进家庭”为主题的普法宣传活动。

活动现场,工作人员结合乡村的实际情况和村民们在日常生产生活中遇到的法律需求,详细介绍了民法典的法律地位和重大意义和与村民生活息息相关的法律条文。同时,工作人员还耐心解答了村民们提出的

关于民间借贷、劳动争议、邻里纠纷等方面的疑问,使大家认识到民法典不仅是保护自身权益的重要法典,也是每个人在日常生活中必须遵守的行为规范。

在场的村民们还积极参与互动。“用老百姓能听懂的语言来宣传法律,让我们对法律知识有了更多的了解,也感受到了法律的重要性,原来每天的生活都要跟法律‘打交道’。”村民李大爷说。

法治宣传教育

关爱退休党员 社区上门送报

本报讯(记者 周利芳 通讯员 朱晨)9月8日,坞城街道八一社区志愿者走进辖区腿脚不便的退休老党员家中,开展“关爱老党员 送报暖夕阳”志愿服务活动,为老人送报、读报,丰富老人的精神文化生活,增强社区的凝聚力。

每走进一户居民家中,社区志愿者就会拿出报纸,与老人坐在一起,逐字逐句为老人读报,为他们送上新鲜的时事新闻。志愿者发现,报纸上刊登的一些健康小常识,老人们也特别关注。于是,对于这些内容,他们也讲给

老人听。退休老党员王建国及其妻子代荣说:“送报纸上门服务好,我们这代人还是习惯从报纸上获取信息,感谢社区为我们送报、读报,让我们在这个‘读屏’时代,依然可以保持喜欢的阅读方式。”

这项志愿服务活动已持续开展一月有余,不仅为社区退休老党员第一时间送上党和政府的最新政策,也拉近了社区和退休老党员之间的距离,受到大家一致称赞。

志愿服务



立秋以来,我市气温适宜,9月9日,游客在晋阳湖公园游玩,享受欢愉时光。

王韵菲
狄佳玮
摄影报道

生态环境保护

老人拄拐排队 小伙主动换位

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)“大娘,您来这儿,站我这儿。”9月8日,安宁街89号院附近的便民菜市场内,顾客排队等候。八旬老人拄拐站在最后,排在前面的年轻人看见,主动与老人互换位置。

当日9时许,市场里人很多。有个摊位搞活动,菜品多,

价格低,吸引了不少人选购。结账时,排起了长队。玉园南社区网格员李红蓓来此巡查时,注意到队伍后面有位拄着拐杖的老大娘,手里还拎着一袋子菜。老人的前面,至少有10个人。

一位20多岁的小伙正要结账,扭头看到老人,转身过来招呼,让老人站到

前面。老人婉拒,李红蓓也过去劝说,老人这才同意,向小伙道谢。其他人见了,面露赞许神情,没人催促,耐心等着老人走过来。“谢谢你,年轻人。”很快,老人结了账,再次向在后面排队的小伙道谢后,慢慢离开。

践行社会主义核心价值观

骑行宣传反诈 筑牢网络防线

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张旭)“免费WiFi不要蹭,账号密码不要登。”“电信诈骗不难防,不听不信不转账……”9月9日,山右巷社区志愿者骑着电动自行车化身“反诈骑士”,深入背街小巷居民院落,向辖区居民宣传网络安全知识。

当天,每一辆电动自行车上

都悬挂着印有网络安全知识的标牌。志愿者们走巷子、进小区,一路走走停停,向居民发放宣传单、宣传网络安全知识。活动中,志愿者着重针对中老年人,详细讲解电信网络诈骗的新形式、新特征,引导老年人了解当前的电信网络诈骗套路,提高自我防范意识,并叮嘱他们遇到

可疑情况要及时报案。

社区负责人表示,通过本次骑行宣传活动,让更多的居民关注和了解电信网络诈骗,避免上当受骗,同时,进一步营造了辖区共筑网络安全防线的浓厚氛围。

网络文明

停水通知

兹因对供水加压站设备改造,定于2024年9月10日22时—2024年9月11日8时在下列区域实施停水:

北沙河北沿岸(敦化南路—凯旋街)
凯旋街(北沙河—新村路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年9月9日